智浪教育—普惠英才文库

《动力学》练习     
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 姓名：                       （限时：40分钟）
1．(07-08学年徐州六县一区高三摸底考试)物体A、B、C均静止在同一水平面上，它们的质量分别为mA、mB、mC，与水平面的动摩擦因数分别为μA、μB、μC，用平行于水平面的拉力F分别拉物体A、B、C，所得加速度a与拉力F的关系如图所示，A、B两直线平行，则以下关系正确的是：(    )

A．mA＜mB＜mC        B．mA＜mB=mC
C．μA=μB=μC         D．μA＜μB=μC
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2．(07-08学年徐州市六县一区高三摸底考试)某人拍得一张照片，上面有一个倾角为α的斜面，斜面上有一辆小车，小车上悬挂一个小球，如图所示，悬挂小球的悬线与垂直斜面的方向夹角为β，下面判断正确的是：(    )

A、如果β=
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，小车一定处于静止状态                      

B、如果β=0，斜面一定是光滑的

C、如果β＞
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，小车一定是沿斜面加速向下运动

D、无论小车做何运动，悬线都不可能停留图中虚线的右侧

[image: image5.bmp]3．(盐城市07/08学年高三第二次调研考试)如图所示，两个倾角相同的滑杆上分别套A、B两个圆环，两个圆环上分别用细线悬吊着两个物体C、D，当它们都沿滑杆向下滑动时，A的悬线与杆垂直，B的悬线竖直向下。则下列说法中正确的是：(   )

A．A环与滑杆无摩擦力         B．B环与滑杆无摩擦力

C．A环做的是匀速运动         D．B环做的是匀加速运动
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4．(08如东高级中学高三上学期期末测试)物块A放在斜面体的斜面上，和斜面体一起向右做加速运动，如图所示。若物块与斜面体保持相对静止，物块A受到斜面对它的支持力和摩擦力的合力的方向可能是：（  ）

A. 向右斜上方         B. 水平向右          

C. 向右斜下方         D. 上述三种方向都不可能 
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5．(宿迁市07-08学年第二学期期末统测)物体A、B、C均静止在同一水平面上，它们的质量分别为mA、mB、mC，与水平面的动摩擦因数分别为μA、μB、μC，用平行于水平面的拉力F分别拉物体A、B、C，所得加速度a与拉力F的关系如图所示，A、B两直线平行，则以下关系正确的是：(     )

A．mA＜mB＜mC         B．mA＜mB=mC              
C．μA=μB=μC            D．μA＜μB=μC
6．(盐城一中08届高三第二次模拟考试)如图所示，三角体由两种材料拼接而成，BC界面平行底面DE，两侧面与水平面夹角分别为300和600。已知物块从A点由静止下滑，加速至B匀速至D；若该物块从A点由静止沿另一侧面下滑，则有：  (    )
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A．通过C点的速率等于通过B点的速率

B．AB段的运动时间大于AC段的运动时间               

C．将加速至C匀速至E

D．一直加速运动到E，但AC段的加速度比CE段小
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7．(徐州07-08学年度高三摸底考试) 压电陶瓷是一种力电传感器，它两端电压随所受压力的增大而增大。有位同学利用压电陶瓷设计了判断小车运动状态的装置，其工作原理如图（a）所示，将压电陶瓷和一块挡板固定在绝缘小车上，中间放置一个绝缘重球，它的直径略小于陶瓷和挡板间的距离。小车向右做直线运动过程中，电压流表示数如图（b）所示，下列判断正确的是：(    )
A．从t1到t2时间内，小车做变加速直线运动  B．从t1到t2时间内，小车做匀加速直线运动

C．从t2到t3时间内，小车做匀加速直线运动  D．从t2到t3时间内，小车做匀速直线运动
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8．(盐城市07-08学年高三第一次调研考试)如图所示，斜劈A静止放置在水平地面上。质量为m的物体B在外力F1和F2的共同作用下沿斜劈表面向下运动。当F1方向水平向右，F2方向沿斜劈的表面向下时斜劈受到地面的摩擦力方向向左。则下列说法中正确的是：(    )

A．若同时撤去F1和F2，物体B的加速度方向一定沿斜面向下

B．若只撤去F1，在物体B仍向下运动的过程中，A所受地面摩擦力方向可能向右

C．若只撤去F2，在物体B仍向下运动的过程中，A所受地面摩擦力方向可能向右

D．若只撤去F2，在物体B仍向下运动的过程中，A所受地面摩擦力不变
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9．(08年普通高考试模拟试题)如图，在水平的桌面上有一木板长0.5m，一端与桌边对齐，板的上表面与铁块的摩擦因数0.5，桌面与木板下表面的摩擦因数0.25，木板的质量1kg，在木板的中央放一小铁块，质量0.25kg，用水平力F拉木板。求（1）拉力至少多大，铁块会与木板发生相对运动？（2）拉力至少是多大，铁块不会从桌上落下。
必修一：《动力学》练习参考答案

1、D  2、B  3、A  4、A  5、D  6、B  7、AC  8、AD

9、(1)将板抽出时，铁块向右加速，加速度a1=μ1g=5m/s2
       由牛顿第二定律，板的加速度a2=〔F-μ1Mg-μ2(M+m)g〕/M

      为了能抽出木板a1> a2
F>9.375N   

(2)铁块在木板上加速，落到桌面上减速到0

如果刚好到达桌面的边缘

L/2=μ1g t12/2+μ2g t22/2

μ1g t1=μ2g t2

解得t12=1/30秒

板的抽出过程

at12/2=L/2+μ1g t12/2

解得a=20m/s2
由牛顿第二定律

a2=〔F-μ1Mg-μ2(M+m)g〕/M

F=24.375N
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